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 پدیا محفوظ است.حق چاپ نزد موسسه شیمی ©

 لطفاً قبل از شروع آزمون نکات زیر را به دقت مطالعه نمایید:

 از ماشین حساب مهندسی و جزوه آزاد است.استفاده  .1

 استفاده از جدول تناوبی، کتب مرجع شیمی، اینترنت، گوگل و همفکری با دیگران ممنوع است. .2

 ست است رها نکنید.هیچ سوالی را به این بهانه که نادر .3

به احتمال بالا در  بشوید، %30موفق به کسب درصدی بالاتر از  در صورتی که در این آزمون .4

 پذیرفته خواهید شد. 1397مرحلة اول المپیاد شیمی سال 

کانال تلگرام  درهای بعدی و اطلاع از تاریخ و ضوابط شرکت در آنها، برای شرکت در آزمون .5

 عضو شوید. ShimiPedia@پدیا به نشانی شیمی

یا پست  09122238620انتقادات و پیشنهادات خود را دربارة این آزمون از طریق شماره تماس  .6

 با ما در میان بگذارید. info@shimipedia.ir الکترونیکی
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 یکسان است؟تقریباً  2Li3+و  H1های . چند مورد از موارد زیر برای گونه1

 شعاع   پذیریواکنش   بار موثر هسته 

 شکل ابر الکترونی   تعداد خطوط در طیف نشری خطی 

 مورد 1د(   مورد 2ج(   مورد 3ب(   مورد 4 الف(

  ی دارای الکترون،هاالکترونی چند عنصر تمام زیرلایهتناوب آغازین جدول تناوبی در آرایش  5. در 2

 شود(تبدیل می 10d4به  8d42s5)توجه داشته باشید آرایش  کاملاً پر هستند؟

 عنصر 5د(   عنصر 9ج(   عنصر 11ب(   عنصر 12 الف(

. در طیف نشری خطی اتم هیدروژن حاصل از بازگشت الکترون برانگیخته از تراز پنجم به حالت پایه، پنجمین 3

 انرژی متعلق به کدام انتقال الکترونی است؟خط پر 

 2به  3د(   1به  5ج(   2به  5ب(   1به  2 الف(

های جدی را تواند آسیب. قرارگیری طولانی مدت در معرض امواج پرانرژی، مثلاً در اتاق رادیولوژی، می4

 در معرض در صورت ورود به آن فرد متوجه بدن انسان و سایر موجودات زنده کند. رفتن به داخل اتاقی که

 خطر کمتری خواهد داشت؟، گفته شده در کدام گزینه است ذکر شده فوتون با طول موج مول تعداد

 نانومتر 200فوتون با طول موج  مول 0/9الف( 

 نانومتر 190مول فوتون با طول موج  0/8ب( 

 نانومتر 180مول فوتون با طول موج  1/1 ج(

 نانومتر 150مول فوتون با طول موج  0/6  د(

 . در چند مورد عنصری با بیشترین مقدار از صفت یاد شده یک فلز است؟5

دمای ذوب، دمای جوش، چگالی، انرژی یونش، الکترونگاتیوی، شعاع اتمی، شعاع یونی، رسانایی الکتریکی، 

 سختی، تعداد ایزوتوپ، تعداد آلوتروپ

 مورد 5د(   مورد 4ج(   مورد 6ب(   مورد 3 الف(

رون الکت حداقل یک. در کدام گزینه تمامی موارد ذکر شده پارامغناطیس هستند؟ )در یک مادة پارامغناطیس 6

 نشده وجود دارد(جفت

 رویاکسیژن و ب(      لیتیم و بریلیم الف(

 (IIکربن مونوکسید و یون آهن ) د(  نیتروژن مونوکسیدنیتروژن دی اکسید و  ج(
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 کدام ترکیب صحیح است؟ . نام7

 ( هیپوفسفیتI: مس ) 2PO2CuHب(     هیدروژن : یدید HIالف( 

 د( نام تمام موارد صحیح است  : استرانسیم منگنات 4OSrMnج( 

ور )به انرژی لازم برای فروپاشی یک مول بل ؟نیست. کدام ترتیب دربارة انرژی شبکة ترکیبات یونی صحیح 8

 شود(ترکیب یونی انرژی شبکه گفته می

 PbO 2> PbO 4O3Pb < ب(   MgO > MgS 3AlF < الف(

 3O2FeO > FeS < Fe د(   O2O > K2< Na 2O2Na ج(

کنند، عدد را احاطه می Aترین فاصله یون های ناهمنامی که در نزدیک. در یک ترکیب یونی، به تعداد یون9

 که در شکل زیر آورده شده است،  2CaFبا توجه به ساختار بلوری گویند. می Aکوئوردیناسیون یون 

 چند است؟در این ترکیب  F-های عدد کوئوردیناسیون یون

 4 الف(

 6 ب(

 8 ج(

 12 د(

ه منیزیم، فسفر، گوگرد و کلر در آب ب . از انحلال اکسیدهای لیتیم، بریلیم، بور، کربن، نیتروژن، سدیم،10

 شود؟ترتیب از راست به چپ چند محلول اسیدی، بازی و آمفوتری حاصل می

 1و  4،  5د(   1و  3،  6ج(   2و  3،  5ب(   0و  4،  6الف( 

 . ذرات سازندة ماده در کدام گزینه در تمامی موارد از نوع اتمی هستند؟11

 روتئین، سدیم کلرید، الماسپب(     ، آرگونسیلیس، بور الف(

 هیدروژن، هلیم، نئوند(    ج( طلا، گرافیت، اسید سولفوریک

 های یکسان با یکدیگر برابر است؟. در کدام گزینه عدد اکسایش تمام اتم12

 3O2S2Cuد(   3S2Naج(   6H3N3B ب(  2KOالف( 
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 ای وجود دارد؟درجه 180ذکر شده حداقل یک زاویة پیوندی  موارد. در کدام گزینه، در تمامی 13

+،  2CS  ،2Cl2Sب(    4H3C  ،2O2Na  ،(g)2BeF الف(
5N 

+،  2BeF  ،2CH(g) ج(
2NO    )د-

2FBr  ،4F2XeO  ،3)3(CH2PF 

؟ شتر استبیپیوندی  هایتعداد جفت الکترون های ناپیوندی بهنسبت تعداد جفت الکتروندر کدام گزینه . 14

رون توانند بیشتر از یک هشتایی الکتمی در صورت اینکه اتم مرکزی باشند، های عناصر تناوب سوم به بعد)اتم

 در اطراف خود داشته باشند(

 3PSF د(  3POClج(    4SO2H ب(  (CN)2 الف(

 ؟نشده استدر چند مورد از موارد زیر زاویة پیوندی به درستی مقایسه . 15

 اکسیژن – نیتروژن – اکسیژن :   +
2< NO ᵒ120<  2< NO -2NO 

  4    فلوئور : –کربن  –فلوئور> CF 3> CHF 2F2CH 

  هیدروژن: –هالوژن  –هیدروژن    +Cl2> H +F2H 

 د( تمامی موارد صحیح است  مورد 3ج(   مورد 2ب(   مورد 1 الف(

 ؟نیستصحیح  گزینه کدامعبارت ذکر شده در . 16

 هر مولکول متقارنی حتماً ناقطبی است، خواه پیوندهایش قطبی یا ناقطبی باشد.الف( 

 هر مولکول نامتقارنی حتماً قطبی است، خواه پیوندهایش قطبی یا ناقطبی باشد.ب( 

 بیشتر است. از اتانول دی اتیل اترقطبیت ج( 

 مولکول ناقطبی وجود دارد. 3و تمام ایزومرهای آنها ( 4تا  0از  x) x)-4(ClxXeFهای در بین مولکولد( 

xدر صورتی که بخواهیم برای مولکول . 17
5N5C ،بار اندازة  ساختاری با حداکثر پیوند ممکن رسم کنیم 

 ( چقدر خواهد بود؟xمولکول )

 2–د(    2+ج(    1–ب(    1+ الف(

 های داده شده مشابهت بیشتری دارد؟. در کدام گزینه شکل فضایی گونه18

 2BeF(s)و  2NCN  ،-IClBr-ب(    6H2Siو  6H2B  ،6Cl2Alالف( 

5-ج( 
5IO  ،5PCl  و-

5TeF    )2دON  ،2C2H  و-
3N 
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+( 1های . کدام مقایسه دربارة طول پیوند گونه19
2F  ،2 )+

2O  3و )-
2F صحیح است؟ 

 (2) > (1) > (3) ب(    (3) > (2) > (1)الف( 

 (3) > (1) > (2)  د(    (1) > (2) > (3)ج( 

 های زیر چند مولکول مسطح وجود دارد؟در بین مولکول. 20

SnF2 , SiF4
2- , SF4 , I2Cl6 , XeO2 , S2Cl2 , IF3 , O4 

 مولکول 5د(   مولکول 4ج(   مولکول 3ب(   مولکول 2 الف(

 زمینة انرژی پیوند صحیح است؟. کدام مقایسه در 21

 Al – Cl > Si – Cl > P – Clب(    D – D < H – D < H – H الف(

 د( هر سه مورد صحیح است   B – F > B – B < B – Cج( 

 آل در نظر بگیرید()گازها را ایدهاست؟  کمترچگالی کدام گاز . 22

1 atm = 101325 Pa     1 bar = 1 kPa 76 cmHg = 1 atm       1 cmHg = 10 torr 

 torr 30و فشار  Cᵒ 90بنزن در دمای ب(  atm 1و فشار  Cᵒ 200 دمای در 3NHالف( 

 bar 0/1و فشار  -Cᵒ 10در دمای   2CO د( cmHg 60و فشار  K 375  دمای در ODHج( 

در طول واکنش  (gnΔ) تغییر مول گازی دهنده،به ازای یک مول واکنش های زیر. در کدام یک از واکنش23

 بزرگتر است؟در دمای اتاق و فشار استاندارد 

 ب( گرم کردن محلول کربنیک اسید در آب به کلسیم اکسیدتجزیة کلسیم اگزالات الف( 

 د( الکترولیز آب   ( کلریدVج( تجزیة فسفر )

 زنیم تا محلولریزیم و خوب هم میمول از هر یک از مواد زیر را داخل ظرفی حاوی یک لیتر آب می 0/01. 24

 بیشتر خواهد بود؟ هشوندحاوی کدام حل ظرفشده حاصل شود. دمای ذوب سیر

 3CO2)4(NHد(    KFج(   S2Naب3Ca(NO    )(2 الف(

با افزایش فشار خارجی افزایش قابل  atm 1و  ᵒC 25پذیری چند مورد از موارد زیر در آب در . انحلال25

 یابد؟توجهی می

N2O3 , N2O5 , Cl2O , C5H12 , C6H6 , C6H12 , CS2 , H2O2 , CF4 , NH3 , N2H4 

 مورد 3د(   مورد 6ج(   مورد 5ب(    مورد 4 الف(
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فلوئور و نئون را به طور هایی با جرم یکسان و پر شده از هر یک از گازهای هیدروژن، هلیم، بادکنک. 26

ها بلافاصله پس از ورود به اتاق بترکند. کنیم تا بادکنکجداگانه وارد اتاقی تقریباً خالی با حجم مشخص می

 فشار نهایی هوای داخل اتاق در صورت استفاده از کدام بادکنک کمتر خواهد بود؟

 د( نئون  ج( فلوئور  ب( هلیم  هیدروژنالف( 

از راست به چپ درست به ترتیب  Bو  Aهای مولکول پایدارهای رزونانسی . در کدام گزینه تعداد کل فرم27

 ذکر شده است؟

 2و  3 الف(

 1و  3 ب(

 2 و 2 ج(

 1 و 2 د(

 های عاملی الکلی، آلدهیدی، اتری، کتونی و آمینی وجود دارد؟. در کدام مولکول گروه28

 CHO2CONHCH2OCH2CH2HOCH الف(

  CHO2OCH2NCH2H ب(

 3CHO]2)CH3COCH2OCH(CH2CH2N[CH(OH)CH ج(

 CHO2CH(OH)CH2)CH2CH(NH2COCH2CH2COCH3CHد( 

 چند مورد ( 10تا  1از  n) 2n+2HnCهای زنجیری نرمال به فرمول کلی در آلکان n. با افزایش 29

 ؟شودنمیهمواره زیاد  nبا افزایش 

 دمای ذوب     دمای جوش    گرانروی 

 آنتالپی استاندارد تشکیل مقدار   تعداد ایزومر    چگالی 

  تعداد ایزومر حاصل از جایگزینی یک اتمH  با اتمCl 

  تعداد ایزومر حاصل از جایگزینی همزمان دو اتمH های با اتمCl   

 1د(    2ج(    3ب(    4 الف(
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های انواع کربندارد. تعداد  ارز()غیر هم نوع کربن متفاوت 3نوع کربن و مولکول پنتان  1. مولکول اتان فقط 30

 متفاوت در کدام مولکول آلی با بقیه تفاوت دارد؟

 دی انِ-3و2-پنتاب(    دی متیل بوتان-3و2 الف(

 دی انِ-4و1-سیکلوهگزاد(   تترامتیل سیکلوبوتان-4و3و2و1ج( 

 . نام صحیح ترکیب زیر در کدام گزینه آمده است؟31

 انِ-1-متیل سیکلوهگزا-2-اتیل-3الف( 

 انِ-6-متیل سیکلوهگزا-1-اتیل-2ب( 

 انِ-1-متیل سیکلوهگزا-1-اتیل-6 ج(

 انِ-2-متیل سیکلوهگزا-2-اتیل-1د( 

 O17و  H1  ،H2  ،C12  ،C13  ،O16های . در صورتی که برای ساخت مولکول متانول بخواهیم از ایزوتوپ32

استفاده کنیم، به ترتیب از راست به چپ چند نوع مولکول متانول متفاوت و چند نوع مولکول متانول با جرم 

 مولی متفاوت به دست خواهد آمد؟ )جرم مولی را به تقریب همان عدد جرمی در نظر بگیرید(

 6و  16د(   6و  32ج(   7و  16ب(   7و  32 الف(

تری ملی الکلی و یک گروه عاملی ایک گروه عادقیقاً سه کربن داشته باشد و  که شدهاشباع . برای ترکیبی33

توان پیشنهاد کرد؟ )ترکیب اشباع شده ترکیبی است که را می متفاوت با ساختار چند مولکولداشته باشد، 

 (ندهددروژن واکنش در شرایط معمولی با هی

 10د(    9ج(    8ب(    7الف( 

 کدام ترکیب آلی در آب بیشتر است؟مولی . حلالیت 34

 بوتانوئیک اسید د(  بوتانول-nج(   ب( دی اتیل اتر متیل استات الف(

 ؟ندارد وجود رزونانس )ها(کدام مولکولدر . 35

 

  Bد( فقط   Cج( فقط   Dو  A ب(  Dو  B الف(
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دی متیل -2و1-دی اتیل-2و1متفاوت با یک مول هیدروژن ترکیب  با ساختار . از واکنش چند آلکن36

 شود؟می سیکلوهگزان تشکیل

 3د(    4ج(    5ب(    6لف( ا

 است، چند ترکیب با دمای جوش متفاوت وجود دارد؟« ندی اِ-6و2-اکتا». از بین ترکیباتی که نام آنها 37

  5د(    4ج(    3ب(    2الف( 

 هستند؟ 2O10H5C. چند استر دارای فرمول مولکولی 38

 10د(    9ج(    8ب(    7الف( 

 در کدام گزینه آمده است؟ (A) . محصول واکنش زیر39

6Ethene + B2H6  2A 

 3CHHB3CHد5H2(C2B   )(3ج3H2B(C   )(3ب5H2(CB   )(3الف( 

شود و یک آلکن به دست ها با بازهای قوی، یک هیدروژن هالید از مولکول خارج میاز واکنش هالوآلکان. 40

شود که آلکن حاصل دارای بیشترین تعداد گروه آلکیل ممکن بر روی آید. این واکنش به نحوی انجام میمی

 مشهور است(.گیری زایتسف جهتهای پیوند دوگانه باشد )این موضوع به کربن

 برای مثال محصول واکنش زیر را در نظر بگیرید:

 

 نی در اینجا امکان تشکیل دو آلکن وجود داشت، ولی فقط آلکبا اینکه کنید همانطور که مشاهده می

 .کندمیکه از قاعدة زایتسف پیروی  هبه دست آمد

های ترکیب متیل سیکلوهگزان را با یک اتم برم جایگزین کنیم، تعدادی در صورتی که یکی از هیدروژن

آید. در صورتی که هر یک از محصولات تولید شده را به صورت جداگانه در معرض باز محصول به دست می

 وت متفابا ساختار گیری زایتسف بگویید در این فرایند مجموعاً چند آلکن قوی قرار دهیم، با رعایت جهت

 قابل تشکیل است؟

 6د(    5ج(    3ب(    4الف( 

*** 


